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Activités sur des difficultés liées

à l’accord du verbe
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Pour vérifier vos acquis sur l’accord du verbe, faites les activités du document

1.  Dans les phrases suivantes, les GN sujets comportent des noms collectifs. Faites l’accord des verbes entre parenthèses selon le sens que vous souhaitez donner ou selon ce qui vous semble logique.

1)
La somme des données (appuyer)  
 la théorie selon laquelle les activités humaines influent sur l’évolution climatique.

2)
Ce regroupement d’oiseaux de mer au-dessus de l’eau (être)  
 un indice de la présence d’un banc de poissons.

3)
Au cœur de la formidable barrière montagneuse qui traverse le centre de la Nouvelle-Guinée, (se blottir)  
 se blottissent une série de larges vallées d’altitude, bien arrosées.

4) Cette espèce d’arbres aux feuilles démesurées, aux lianes et aux fleurs enroulées

(prédominer)  
 dans cette région sauvage.

5)
Un petit groupe de phoques crabiers (apparaître)  
 de temps à autre sur cette île inhospitalière.

6)
L’assemblée de citoyens (souhaiter)  
 la tenue d’une enquête indépendante pour faire la lumière sur ce malheureux événement.

7)
Une colonie d’otaries (se reposer)  
 sur les affleurements rocheux recouverts d’algues.

8)
La centaine de tigres du Bengale (se concentrer)  
 dans les plaines

inondables et (parcourir)  
 la forêt, la prairie et les marécages en quête de nourriture.

2.  Complétez les phrases suivantes en y ajoutant un verbe conjugué à un temps simple et une expansion du verbe.

EXEMPLE : C’est toi qui es toujours prêt à donner des conseils.
1)  C’est toi qui  

2)  Est-ce vous qui  

3)  Je suppose que Milène, toi et moi  

4)  C’est eux qui nous  

5)  C’est Alexandre et toi qui  

6)  C’est toi qui lui  

7)  Ma sœur, mon frère et moi  

8)  C’est toi et moi qui  

9)  C’est Éloi et toi qui  

10)  C’est vous qui  

et c’est moi qui  

11)  C’est lui qui  
 et c’est Ève, 
toi et moi qui  

3.  Le sens de certains déterminants de quantité est souvent une source d’erreurs dans l’accord du verbe. Déterminez le nombre du donneur d’accord et accordez les verbes entre parenthèses. Au besoin, consultez un ouvrage de référence.

1)  Dans l’environnement luxuriant de cette réserve, bon nombre d’animaux et de végétaux

(évoluer)  
 ensemble, dans un processus appelé coévolution.

2)  Pas moins de six cents espèces d’arbres (s’épanouir)  
 dans ce parc national.

3)  Nombre de campagnes de vaccination (se dérouler)  
 depuis plusieurs années en Afrique noire.

4)  Même si les modes de vie varient d’une tribu à l’autre, la plupart des Amazoniens

(combiner)  
 agriculture, chasse et cueillette.

5)  Assez peu d’espèces d’eau douce (descendre)  
 les cours d’eau pour se reproduire dans les estuaires.

6)  La rougeole continue à faire des ravages partout dans le monde : quantité de victimes

(être)  
 des enfants originaires des pays en voie de développement.

7)  Moins de deux kilomètres nous (séparer)  
 du magnifique paysage de ce parc national.

8)  Plus d’une personne (ignorer)  
 les vrais enjeux de la mondialisation.

9)  Beaucoup de monde (visiter)  
, chaque année, le célèbre Grand Canyon, aux États-Unis, ou les gorges du Nil Bleu, en Afrique.

10)  Encore trop de gouvernements ne (prendre)  
 pas au sérieux les menaces annoncées par le changement climatique.

11)  Plus d’un expert (affirmer)  
 que, dans certaines régions du monde, la question de l’eau est à ce point critique qu’elle pourrait se trouver à l’origine de nouveaux conflits.

12)  Plus de 1 200 espèces d’orchidées (fleurir)  
 dans ce parc national.

Réviser et corriger des textes

4.  Les textes suivants comportent en tout 18 erreurs d’accord du verbe. Repérez et corrigez ces erreurs.

L’Organisation des Nations unies

L’Organisation  des  Nations  unies  (ONU)  sont  la  plus  importante  et  la  plus  influente  des organisations  intergouvernementales.  Elle  succède  à  la  Société  des  Nations  (SDN),  fondée  à  la

fin  de  la  Première  Guerre  mondiale  afin  d’empêcher  le  déclenchement  d’un  nouveau  conflit

international.  Fixée  à  Genève,  la  SDN  accueillit  un  nombre  croissant  d’associations  non  gou-

5   vernementales.  Cependant,  le  refus  des  États-Unis  d’en  signer  la  convention  et  l’incapacité

de  la  SDN  à  freiner  les  visées  expansionnistes  de  l’Allemagne,  de  l’Italie  et  du  Japon

dans  les  années  1930  a  provoqué  sa  disparition  au  cours  de  la  Seconde  Guerre  mondiale.
L’ONU  est  née  à  San  Francisco  le  24  octobre  1945  et  siège  à  New  York.  Comme  pour

la  SDN,  la  préservation  de  la  paix  est  la  raison  première  de  sa  création.  En  2009,  l’ONU

10   comprend  192  États  membres  et  seul  un  petit  nombre  d’États  n’en  fait   pas  officiellement partie.  Souvent,  les  interventions  des  Nations  unies  sur  la  scène  mondiale  n’a  eu

qu’une  efficacité  relative,  suscitant  fréquemment  des  controverses.  L’ONU  apparaît  parfois comme  une  institution  impuissante,  plus  proche  d’un  salon  de  discussions  où  débatte

les  superpuissances  et  les  principaux  blocs  politiques,  et  non  comme  le  « gouvernement

15   mondial »  que  d’aucuns  souhaiteraient  la  voir  devenir.

Les droits de l’homme

Avant  la  Seconde  Guerre  mondiale,  le  domaine  d’action  des  droits  de  l’homme  se limitaient  à  la  dénonciation  de  l’esclavage  et  de  la  guerre,  et  les  débats  qui  concernait

la  reconnaissance  de  ces  droits  n’avait  lieu  que  dans  un  petit  nombre  de  pays.

Le  10  décembre  1948  marque  un  tournant  avec  l’adoption  à  l’unanimité  de  la  Déclaration

5   universelle  des  droits  de  l’homme  par  l’Assemblée  générale  des  Nations  unies.

Des  avancées  majeures  sont  réalisées  au  cours  des  années  suivantes,  avec  l’élaboration

et  la  ratification  d’une  série  de  conventions  internationales  par  les  Nations  unies,  puis par  chacun  des  États  membres.

Une  fois  adoptée  par  un  État,  la  législation  des  droits  de  l’homme  est  ensuite  généralement

10   intégrée  au  code  juridique  propre  à  cet  État.  Malgré  le  rôle  éminent  que  joue   les  Nations unies  dans  l’élaboration  de  ces  droits,  il  arrive  fréquemment  que  des  organisations  non gouvernementales,  telle  Amnistie  internationale,  exerce   des  pressions  politiques  sur  les institutions  nationales  ou  internationales  pour  les  contraindre  à  agir.  Ces  actions,  lesdites institutions  ne  les  entreprennent  d’ailleurs,  le  plus  souvent,  qu’à  contrecœur  et  trop  tard.
15   Que  des  millions  de  gens  aient  pu  souffrir  et  continuent  à  souffrir  de  violations  de  leurs

droits  bien  après  que  la  Déclaration  universelle  des  droits  de  l’homme  a  été  signée  ne  font,

aux  dires  de  plusieurs,   que  souligner  les  limites  de  cette  Déclaration.  C’est  pourquoi  plus

d’un  organisme  considèrent  cette  Déclaration   comme  inadéquate  et  mettent  en  doute  la capacité  et  la  volonté  des  Nations  unies  de  la  faire  respecter.  Néanmoins,  l’un  des  résultats

20   positifs  de  l’influence  croissante  qu’exerce   les  organisations  internationales  sur  la  scène

mondiale  auront  été  d’attirer  l’attention  sur  des  problèmes  qui  risquait  de  passer  inaperçus. Toutefois,  si  le  monde  en  sont  sorti  grandi,  quantité  de  problèmes  soulevés  n’a  pas  encore trouvé  de  réponses.
Doit-on écrire « Tout le monde sont à l’écoute » ou « Tout le monde est à l’écoute » ? Dans « Ils nous téléphoneront dès leur arrivée », le verbe est-il correctement accordé ? Voilà, à titre d’exemples, de bonnes questions à se poser pour résoudre une fois pour toutes les erreurs les plus fréquentes liées à l’accord du verbe. Les pages qui suivent vous aideront à résoudre ces difficultés.








